



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

证监会就期货公司分类评价规定公开征求意见

为有效实施对期货公司的监督管理,合理配置监管资源,提高监管效率,引导期货公司合规经营、专注主业、提升风险管理能力和服务实体经济能力。日前,证监会对《期货公司分类监管规定》进行修订,并形成《期货公司分类评价规定(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)向社会公开征求意见。

自2009年8月发布了《期货公司分类监管规定》,证监会于2011年、2019年、2022年进行了3次修订。本次征求意见稿共四十四条,进一步明确了期货公司分类评价的扣分标准,优化了加分标准,简化了评价流程。

具体来看,征求意见稿明

确除特定情形外,原则上需按照监管措施等扣分。明确与期货公司日常风控相关,具有客观、明确标准的特定情形无须监管措施即可扣分,主要包括风险监管指标不达标、保证金预警等。除上述情形外,原则上均需按照监管措施等扣分。按照监管措施、行政处罚、刑事处罚不同,扣分分值分别从0.5分至10分不等。

另外,对于期货公司在评价期内被采取监管措施,但涉及的违法违规行为发生在评价期内,且采取措施单位认为是有必要的,可以纳入本评价期评价,以及时反映公司最新风控合规状况。同时,调整部分扣分安排。删除市场竞争力加分的最低合规分数线,调整为

期货公司开展业务过程中存在严重违法违规行为或发生重大风险的,对应市场竞争力指标不予加分;若期货公司评价期内因风险监管指标不达标被扣分的,月均剩余净资本指标不予加分;对于期货公司和从业人员涉及同一违规事项的,不再重复扣分,而是择其重者扣分。

征求意见稿一方面将“机构客户日均持仓”指标调整为“产业客户日均持仓”,增加“中长期资金客户日均持仓”指标,并明确产业客户、中长期资金客户定义,对评价期内期货公司服务产业客户、中长期资金客户情况进行评价,突出对产业客户参与商品期货市场以及中长期资金客户参与金融期货

市场的支持。另一方面,根据《中华人民共和国期货和衍生品法》规定的期货公司业务范围,将市场竞争力指标调整为三大类9项指标,全面评价期货公司各项业务开展情况、整体盈利水平和资本实力。除净利润指标保持不变外,将原业务收入指标按具体业务类型拆分为经纪业务净收入和期货交易咨询业务净收入指标,并增加期货做市、衍生品交易业务等指标。将对资产管理业务的评价指标由期货资产管理产品日均衍生品权益调整为期货资产管理产品日均持仓保证金,将年末剩余净资本指标调整为月均剩余净资本指标,作为市场竞争力评价的一部分。

(下转3版)

本期导读

02 国有大行信用卡:
逆市上扬,破局增长

03 首批新型浮动费率基金
募资已超226亿元

04 证监会:促进要素向
最有潜力的领域高效集聚



扫码关注本报网站

首批科创债ETF正式获批

记者7月2日从沪深交易所获悉,当日,首批10只科创债ETF正式获批。

其中,易方达基金、华夏基金、招商基金、博时基金、广发基金、鹏华基金获批的6只科创债ETF在上交所上市;嘉实基金、南方基金、富国基金、景顺长城基金获批的4只科创

债ETF在深交所上市。

业内人士称,科创债ETF的推出,一方面将填补公募基金在“科技金融”债券基金领域的空白;另一方面,科创债ETF能够吸引各类资金精准投向科创重点领域,助力科创企业拓宽融资来源、降低融资成本、提高融资效率。

据新华社



▲深交所资料图。



▲上交所资料图。

财信时报

内蒙古下达1亿元支持国家乳业技术创新中心建设

本报讯(记者 贺向军)记者从内蒙古自治区财政厅获悉,内蒙古财政近日下达1亿元科技专项资金支持国家乳业技术创新中心建设。这是该中心2022年被科技部批复确定为我国乳业领域唯一国家级科技创新平台后,内蒙古财政连续第4年投入超亿元资金助力该中心

针对“卡脖子”核心技术实现突围。

资金的重点支持方向为:聚焦机制突围,以新型市场分配机制和利益共享机制为核心,支持乳品行业不同层面技术循环,打造国家级创新平台的“改革试验田”;聚焦生态赋能,支持国家乳业技术创新中心围绕产业链部署创新

链,加快乳业高端创新人才集聚速度,为乳业创新发展赋能;聚焦技术攻坚,支持国家乳业技术创新中心在乳业全产业链上实现关键技术突破,支持其在奶牛繁育与养殖、营养与健康、工艺技术与装备、乳品安全与品质提升等领域开展科研攻关。

接下来,内蒙古自治区财政厅将会同相关部门,对国家乳业技术创新中心科研项目攻关和财政科研经费使用加强指导监督,充分发挥财政资金的引导带动作用,撬动更多金融资本和社会资本为内蒙古乳业创新链、人才链和产业链发展提供财力支撑。